
Π/Θ - ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ε1. Στην αυγή του νέου αιώνα πως φαντάζεστε το μέλλον της Ελλάδας;

Α-1 Η Ελλάδα βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από την ισότιμη ένταξή της 

στην ΟΝΕ. Το γεγονός αυτό μας επιτρέπει να προσβλέπουμε στο μέλλον με 

αυτοπεποίθηση. Οι Έλληνες αισθάνονται όλο και περισσότερο αισιόδοξοι. 

Μισό αιώνα μετά τον εμφύλιο και 25 χρόνια από τη μεταπολίτευση 

καταφέραμε να συμπεριλαμβανόμαστε στις 20 πιο ανεπτυγμένες χώρες του 

κόσμου.
Στην αυγή του νέου αιώνα βρισκόμαστε μπροστά σε νέες προκλήσεις. Η 

Ευρωπαϊκή Ένωση στην οποία συμμετέχουμε διεκδικεί το ρόλο της 

συμπρωταγωνίστριας στην παγκόσμια σκηνή.

Το νέο μοντέλο παραγωγής της κοινωνίας της πληροφορίας βάζει τη γνώση 

στο επίκεντρο και αναβαθμίζει τον ανθρώπινο παράγοντα. Το τέλος του 

ψυχρού πολέμου και το άνοιγμα των συνόρων δίνουν τη δυνατότητα να 

διεκδικήσουμε ένα δημιουργικό ρόλο στα Βαλκάνια και στη Νοτιοανατολική 

Ευρώπη. Για να ανταποκριθούμε στις παραπάνω προκλήσεις οφείλουμε 

να προσανατολισθούμε στα ζητούμενα του μέλλοντος και όχι στους 

λογαριασμούς του παρελθόντος, να ανοίξουμε τους ορίζοντες μας 

ξεφεύγοντας από εσωστρεφείς νοοτροπίες, να αξιοποιήσουμε όλα τα 

περιθώρια δημιουργικότητας που διαθέτουμε. Τα τελευταία χρόνια του 

εικοστού αιώνα βάλαμε τα θεμέλια για την ισχυρή Ελλάδα. Δημιουργήσαμε 

τις συνθήκες για ανάπτυξη, φτιάξαμε έργα υποδομής, απεγκλωβίσαμε τη 

χώρα από προβλήματα δεκαετιών. Τώρα, τον 21° αιώνα υπάρχουν οι 

προϋποθέσεις για να αναδειχθεί η δημιουργική Ελλάδα. Περισσότερο από 

ποτέ το μέλλον της Ελλάδας εξαρτάται από εμάς τους Έλληνες. Κρατάμε την 

τύχη στα χέρια μας. Θέλουμε, ξέρουμε και μπορούμε. Έρχονται καλύτερες 

μέρες με γρήγορη ανάπτυξη και κοινωνική δικαιοσύνη.



Ε -2. Και ειδικότερα, ποιες είναι οι προοπτικές για το 2000 ; Υπάρχουν 

κίνδυνοι; Ποιοι είναι αυτοί και πως θα τους αντιμετωπίσετε;

A -2. Το 2000 είναι η χρονιά στην οποία η ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ θα 

φτάσει στο κορυφαίο σημείο της απόφασης και οι κόποι και οι θυσίες πολλών 

ετών θα βρούν τη δικαίωση τους. Η συμμετοχή μας στην ΟΝΕ θα εξαλείψει τα 

σημαντικότερα στοιχεία αβεβαιότητας, κινδύνου και πρόσθετου κόστους που 

χαρακτηρίζουν κατά κανόνα τη λειτουργία της οικονομίας μιας χώρας όπως η 

Ελλάδα.
Το 2000 είναι επιπλέον μια χρονιά στην οποία διανοίγονται προοπτικές 

σταθερότητας στο εξωτερικό περιβάλλον της χώρας. Οι αποφάσεις της 

Συνόδου Κορυφής στο Ελσίνκι ανοίγουν νέες δυνατότητες, οι οποίες 

εφόσον αξιοποιηθούν σωστά από όλες τις πλευρές θα εξασφαλίσουν ένα 

κλίμα ομαλότητας, ένα αίσθημα ασφάλειας και συνθήκες συνεργασίας στην 

περιοχή. Η χρονιά που ξεκινάει συνδέεται επίσης και με δυο άλλες 

σημαντικότατες εξελίξεις: Η πρώτη αφορά την έναρξη εφαρμογής των 

προγραμμάτων του Γ ΚΠΣ ύψους 15 τρισ. δρχ. και της AGENDA 2000 ύψους 

9,5 τρισ. δρχ. που θα επιτρέψουν να προχωρήσει περαιτέρω η οικονομική και 

κοινωνική ανασυγκρότηση της χώρας και της υπαίθρου. Η δεύτερη σημαντική 

εξέλιξη αφορά την υλοποίηση μέτρων στο πλαίσιο του κοινωνικού 

προϋπολογισμού (2000 - 2004) ύψους 45 τρισ. δρχ. που μπορούμε να 

σχεδιάσουμε και να εφαρμόσουμε χάρη στη βελτίωση των δημοσιονομικών 

μεγεθών της χώρας. Τα μέτρα αυτά που ενισχύουν ιδίως τις πιο αδύναμες 

ομάδες του πληθυσμού, διασφαλίζουν αύξηση του πραγματικού εισοδήματος 

των εργαζομένων και δημιουργούν ένα νέο κλίμα στην οικονομία και την 

κοινωνία.
Οι προοπτικές για το 2000 είναι καλύτερες από αυτές του 1980 και πολύ 

περισσότερο απ’ αυτές του 1990. Η είσοδος στην ΟΝΕ είναι το ίχνος της 

εποχής εξίσου σημαντικό όπως και η είσοδος στην ΕΟΚ. Επιτυγχάνεται με 

συστηματική και συλλογική προσπάθεια δηλαδή όχι με πολιτική 

διαπραγμάτευση και μας επιτρέπει να συνεχίσουμε με την ίδια μέθοδο. Σε 

μεγάλο βαθμό τακτοποιήσαμε τους λογαριασμούς μας με το παρελθόν και 

τώρα ερχόμαστε να αναμετρηθούμε με το μέλλον. Για πρώτη φορά η χώρα



βάζει και πετυχαίνει στόχους σημαντικούς. Κίνδυνοι υπήρξαν, υπάρχουν και 

θα συνεχίσουν να υπάρχουν. Ο μεγάλος κίνδυνος είναι ο εφησυχασμός. Ο 

κίνδυνος να λοξοδρομήσουμε, ο κίνδυνος να παραδοθούμε στο σύνδρομο 

του ημιτελούς και ανολοκλήρωτου. Στην Ελλάδα πρέπει να μάθουμε να 

αρχίζουμε και να τελειώνουμε μια δουλειά, μια προσπάθεια, ένα έργο. Η 

πίστη σε ένα συλλογικό σχέδιο για το μέλλον στο οποίο ο καθένας θα 

αναγνωρίσει και τον εαυτό του είναι ο καλύτερος οδηγός.

Ε- 3. Με δεδομένη πλέον την επανεκλογή του κ. Στεφανόπουλου πόσο 

αυτοί οι κίνδυνοι συνδέονται με το χρόνο διεξαγωγής των εθνικών 

εκλογών;

Α-3. Μπροστά μας βρίσκεται ένα τρίμηνο εξετάσεων της ελληνικής 

οικονομίας, τόσο γι’ αυτά που πετύχαμε, όσο και για τις εγγυήσεις της 

διατηρησιμότητας μέσα στην ΟΝΕ των κριτηρίων σύγκλίσης. Θα αποδείξουμε 

πως ό,τι πετύχαμε είναι ένα στέρεο οικοδόμημα που χτίστηκε με τους κόπους 

του ελληνικού λαού. Θα συνεχίσουμε με τον ίδιο χαρακτήρα μιας κυβέρνησης 

που θέλει να είναι και είναι χρήσιμη μέχρι το τελευταίο λεπτό της θητείας της. 

Όμως θα πρέπει να μάθουμε ως χώρα να συναρτάμε τις εκλογές με μια 

θεσμική περιοδικότητα που δυναμώνει τη Δημοκρατία. Αυτό όμως είναι 

υπόθεση όλων των κομμάτων και όχι μόνο του ΠΑΣΟΚ.



Ε- 4. Βάσει της κριτικής που ασκήσατε το προηγούμενο διάστημα στη 

Νέα Δημοκρατία, αλλά και της προσήλωσης που έχετε επιδείξει στους 

θεσμούς και στις προθεσμίες που απορρέουν από αυτούς, θα ανέμενε 

λογικά κανείς εξάντληση της τετραετίας από την κυβέρνησή σας. Πόσο 

ισχυρός μπορεί να είναι για σας ο πειρασμός των πρόωρων εκλογών;

Α- 4. Έχουμε εντολή τετραετίας. Η κυβέρνηση, κάθε κυβέρνηση, οφείλει να 

αξιοποιεί τη διάρκεια της θητείας της που προσδιορίζεται συνταγματικά. Αυτό 

μέχρι σήμερα λίγες φορές τηρήθηκε άλλοτε με ευθύνη της κυβέρνησης, 

άλλοτε με ευθύνη της αντιπολίτευσης. Ειδικά η σημερινή αξιωματική 

αντιπολίτευση βαρύνεται με την απόπειρα του ’95 να επισπεύσει τις εκλογές 

μη ψηφίζοντας τον κ. Στεφανόπουλο. Και σήμερα παρά την ψήφιση του κ. 

Στεφανόπουλου ζητάει πρόωρες εκλογές, για να φύγει η επικίνδυνη, όπως 

λέει, κυβέρνηση. Επισημαίνω απλώς τις αντιφάσεις.

Από το Σεπτέμβριο του ’96 έχουμε τονίσει επανειλημμένα πως η 

αποτελεσματική εφαρμογή του κυβερνητικού προγράμματος προϋποθέτει 

κλίμα πολιτικής σταθερότητας. Η αντιπολίτευση επέλεξε να δυναμιτίσει το 

πολιτικό κλίμα χρησιμοποιώντας την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας 

σαν ευκαιρία να δείξει πως έχει την πρωτοβουλία των κινήσεων. Η 

υπαναχώρησή της οφείλεται στη συνειδητοποίηση πως αυτός ο δρόμος είναι 

ολισθηρός και δεν οδηγεί πουθενά. Εμείς συνεχίζουμε με σεβασμό στο 

Σύνταγμα και σταθερή φροντίδα για τα συμφέροντα της χώρας.



Ε - 5. Θα συμφωνήσετε πάντως πως στην περίπτωση που 

αποφασίσετε την εξάντληση της τετραετίας, η Κυβέρνηση είναι 
απαραίτητο να εργασθεί κανονικά, χωρίς τους περιορισμούς που θέτει 
μια μακρά προεκλογική περίοδος. Πως θα ξεπεραστούν στην 

περίπτωση αυτή οι επιρροές του εκλογικού κύκλου;

Α - 5. Μια μακρά προεκλογική περίοδος οπωσδήποτε δεν συμφέρει τον τόπο. 

Κύρια ευθύνη γι’ αυτό έχει όμως η αντιπολίτευση που εδώ και πολλούς μήνες 

θέτει ζήτημα πρόωρων εκλογών χωρίς συγκροτημένα επιχειρήματα 

κάνοντας φασαρία για τη φασαρία. Η ελληνική εμπειρία προεκλογικών 

περιόδων δείχνει πως σ’αυτήν τη χρονική φάση εμφανίζονται συμπεριφορές 

χαλάρωσης στην κυβερνητική μηχανή. Δεν θα επιτρέψω τέτοιες λογικές.

Αν δεν είναι εφικτή μια καθολική πολιτική συμφωνία για εξάντληση της 

τετραετίας αυτό που δεν μπορεί κανείς να αγνοήσει είναι αυτό που επιθυμούν 

οι ζώσες και ενεργές κοινωνικές και οικονομικές δυνάμεις. Αυτό δηλαδή που 

συνιστά το λεγόμενο «γενικό συμφέρον» το οποίο ούτε ιδεολογικά ουδέτερο 

είναι ούτε όμως και πολιτικά χειραγωγήσιμο.



Ε - 9. Η Νέα Δημοκρατία το προηγούμενο διάστημα επιχείρησε να θέσει 

ευρύτερο ζήτημα διαφθοράς. Ανεξαρτήτως των πολιτικών στόχων της 

Ν.Δ. θεωρείτε ότι υφίσταται τέτοιο ζήτημα; Και αν ναι σε ποιες 

διαστάσεις και πως νομίζετε ότι πρέπει να θωρακισθεί η πολιτεία;

Α- 9. Η Νέα Δημοκρατία αγνοώντας επιμελώς τις αλλαγές που συνέβησαν 

στη χώρα χρησιμοποιεί για μικροπολιτικούς λόγους ένα θέμα που απασχολεί 

σοβαρά όλες τις σύγχρονες δημοκρατίες και φυσικά την ελληνική κυβέρνηση 

Είναι γεγονός ότι ποτέ άλλοτε δεν είχαμε στην Ελλάδα τόσες και τέτοιες 

εγγυήσεις διαφάνειας, ιδίως με τη μορφή δικαστικού ελέγχου όλων των 

προμηθειών και έργων. Αυτές οι εγγυήσεις είναι αποτέλεσμα της θέλησης 

μας για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την εξάλειψη των δυνητικών 

περιπτώσεων διαφθοράς. Επειδή όμως οι τεχνολογικές εξελίξεις

δημιουργούν συνέχεια την ανάγκη νέων μέτρων διαφάνειας ,στόχος μας 

είναι η διαρκής προσαρμογή του νομοθετικού πλαισίου για πιο

αποτελεσματική καταπολέμηση της διαφθοράς.

Η οποιαδήποτε όμως θεσμική θωράκιση δεν αρκεί αν δεν συνοδευτεί από μια 

καθημερινή διαπαιδαγώγηση που είναι υπόθεση όχι μόνο των πολιτικών αλλά 

και των ίδιων των πολιτών.

Η διαφθορά είναι ένας μεγάλος κίνδυνος για την ίδια τη δημοκρατία.

Γι’ αυτό εντείνουμε τη μάχη για τη διασφάλιση της διαφάνειας. 

Αποδοκιμάζουμε ταυτόχρονα την τυχοδιωκτική τακτική της Ν.Δ. που 

επιδίδεται σε μια επιχείρηση σκανδαλοθηρίας, δηλητηριάζοντας την πολιτική 

ζωή του τόπου. Αυτό δείχνει την ένδεια του πολιτικού λόγου της Ν.Δ. που 

προσπαθεί να την κρύψει με τη συσκότιση των μεγάλων θεμάτων και την 

υποβάθμιση των επιτευγμάτων του τόπου.



Ε -10. Σας απασχολεί επίσης η διαδικασία συγκέντρωσης πλούτου και 
ισχύος από την πλευρά μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων; Και πόσο 

ακριβής είναι η διαπίστωση ότι βαθμιαία μεταφέρεται εξουσία από την 

πολιτική στις επιχειρήσεις; Και δεχθούμε ότι το ζήτημα είναι διεθνές, 
ποιες πολιτικές πρωτοβουλίες θα μπορούσαν να υπάρξουν.

Α-10. Ανέκαθεν ορισμένα οικονομικά συμφέροντα επιδιώκουν κάποια 

προνομιακή σχέση με το κράτος και την κυβέρνηση. Είναι γνωστό επίσης ότι 

τα MME διεθνώς έχουν αποκτήσει μεγάλη ισχύ και η σύμπτωση

οικονομικών συμφερόντων και συμφερόντων στα MME μπορεί να 

αποτελέσει ένα ισχυρό εξωθεσμικό κέντρο δύναμης. Απέναντι σ’ αυτόν τον 

κίνδυνο έχουμε πάρει συγκεκριμένα μέτρα. Έχουμε θωρακίσει την 

κυβέρνηση και το κράτος νομοθετικά, λειτουργικά και ελεγκτικά απέναντι σε 

κάθε εξωθεσμική παρέμβαση. Επίσης αλλάξαμε τους κανόνες του παιχνιδιού 

στρέφοντας τις επιχειρήσεις στον ανταγωνισμό της αγοράς. Το ζήτημα αυτό 

έχει ασφαλώς υπερεθνικές προεκτάσεις και η αντιμετώπιση του μελετάται 

τόσο σε ευρωπαϊκό επίπεδο όσο και στα πλαίσια διεθνών οργανισμών.

Στο επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης η νέα συνθήκη του Άμστερνταμ 

ενισχύει τη συνεργασία της δικαιοσύνης των κρατών μελών, ενώ παράλληλα 

γίνεται μια σοβαρή προσπάθεια για μεγαλύτερη διαφάνεια στον τρόπο 

λειτουργίας των κοινοτικών οργάνων. Η Ελλάδα υποστηρίζει ενεργά όλες τις 

διεθνείς πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην καταπολέμηση της διαφθοράς, 

έχει υπογράψει τη Σύμβαση του ΟΟΣΑ για την Καταπολέμηση της 

Δωροδοκίας των Δημοσίων Υπαλλήλων στις Διεθνείς Επιχειρηματικές 

Συναλλαγές που άρχισε να ισχύει από τις 15/2/99 και είναι από τα ιδρυτικά 

μέλη της Ομάδας Κρατών ενάντια στη Διαφθορά (GRECO) του Συμβουλίου 

της Ευρώπης (1/5/99).

Χώρος για διαπλοκή υπάρχει μόνο όταν τα κόμματα δεν έχουν καθαρή 

πολιτική. Όταν είναι εξαρτημένα από άλλους παράγοντες, έξω από την 

κοινωνία και το λαό. Κανένα εξωθεσμικό κέντρο δύναμης δεν μπορεί να 

επηρεάσει ένα κόμμα και μια κυβέρνηση με θέσεις, με πρόγραμμα. Η δική 

μας πηγή δύναμης είναι ο ελληνικός λαός.



Ε-17. Και αυτό που λέμε καθημερινότητα συνεχίζει να βασανίζει τη 

μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού. Δεν νομίζετε ότι το πρόβλημα 

έγκειται στις αδυναμίες της Διοίκησης. Πως εξελίσσεται στον τομέα 

αυτό η μεταρρύθμιση και πως θα επενεργήσει στην καθημερινότητα των 

πολιτών;

Α -17. Η «καθημερινότητα» έχει άμεση σχέση με την αναβάθμιση της 

ποιότητας ζωής που είναι μια από τις βασικές επιδιώξεις μας στο ξεκίνημα 

του 21ου αιώνα. Η χώρα μας είχε στη σύγχρονη ιστορία της ένα μεγάλο σε 

μέγεθος αλλά χαμηλής αποτελεσματικότητας δημόσιο τομέα. Χαρακτηριστικά 

του ήταν η γραφειοκρατία, η αδιαφάνεια και ο υπερβολικός συγκεντρωτισμός. 

Έχουμε ξεκινήσει μια μεγάλη προσπάθεια για να δημιουργήσουμε ένα 

κράτος που ανταποκρίνεται στις προσδοκίες του σύγχρονου Έλληνα 

Ευρωπαίου πολίτη, ένα κράτος που να συμβάλλει ώστε η ποιότητα της 

καθημερινής ζωής του πολίτη να ανταποκρίνεται στη βελτίωση του βιοτικού 

του επιπέδου. Προτεραιότητες μας ο εκσυγχρονισμός της διοίκησης , η 

ενίσχυση της περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης , η αναβάθμιση της 

ποιότητας στην υγεία, την εκπαίδευση, στις μεταφορές, στην κοινωνική 

πρόνοια. Προχωρήσαμε σε σημαντικότατες διαρθρωτικές αλλαγές και τα 

αποτελέσματα έχουν αρχίσει σιγά σιγά να γίνονται ορατά σε πολλούς τομείς. 

Η μεγαλύτερη δυσκολία είναι η αλλαγή της νοοτροπίας και αυτό χρειάζεται 

χρόνο.
Η μεταρρύθμιση στη Διοίκηση είναι μία μείζων πρωτοβουλία της 

προοδευτικής διακυβέρνησης στο ξεκίνημα του νέου αιώνα.

Έχουμε ήδη μπεί στον σκληρό πυρήνα της δηλαδή το δεύτερο σκέλος που 

συνιστούν τα Υπουργεία, η δομή και η λειτουργία τους. Προχωρεί σημαντικά 

το ζήτημα της απλούστευσης των διαδικασιών αλλά μένουν πολλά να γίνουν 
στη δομή και τη λειτουργία. Αυτό είναι το μεγάλο στοίχημα της νέας 

τετραετίας.
Σε κάθε περίπτωση όμως, η «καθημερινότητα» δεν είναι αποκλειστική ευθύνη 

της κυβέρνησης. Τόσο η Αυτοδιοίκηση όσο και οι πολίτες έχουν το δικό τους 

σημαντικό ρόλο και τις ανάλογες ευθύνες. Θα πρέπει και αυτοί να τις 

αναλάβουν.



Ε -18. Στο ζήτημα της ασφάλειας ήδη νοιώθει κανείς την πρόοδο όπως 

την ένοιωσε το περασμένο καλοκαίρι και στην αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών; Γιατί δεν έχει εμφανισθεί ανάλογη πρόοδος π.χ. στις 

συγκοινωνίες ή στις εφορίες;

Α - 18. Σωστά διαπιστώνεται ότι στα ζητήματα ασφάλειας έχει σημειωθεί 

αισθητή πρόοδος. Λειτουργεί το σχέδιο και ο συντονισμός των μηχανισμών 

αντιμετώπισης.
Η βελτίωση της απόδοσης των υπηρεσιών του Δημόσιου Τομέα είναι 

συνεχής. Αλλού η πρόοδος φαίνεται πιο γρήγορα όταν π.χ. η αντιμετώπιση 

είναι υπόθεση συγκεκριμένης περιόδου όπως οι πυρκαγιές το καλοκαίρι. Στις 

συγκοινωνίες και τις εφορίες υπάρχουν χρόνια και συσσωρευμένα 

προβλήματα. Και γι’ αυτό η αισθητή βελτίωση είναι συνάρτηση πολλών 
παραμέτρων. Πως θα βελτιωθούν οι συγκοινωνίες αν δεν λυθεί ταυτόχρονα 

το κυκλοφοριακό; Στις εφορίες η εξυπηρέτηση του πολίτη είναι συνάρτηση 

του εκσυγχρονισμού του λογισμικού και της εκπαίδευσης του ανθρώπινου 

δυναμικού. Βαδίζουμε στο σωστό δρόμο. Στην καρδιά του προγράμματος μας 

βρίσκονται οι πολιτικές για τον πολίτη. Λέμε «πρώτα ο πολίτης» και το 

εννοούμε!



Ε -19. Η αίσθηση που υπάρχει είναι ότι η προσεχής εκλογική 

αναμέτρηση θα είναι μια δύσκολη μάχη στήθος με στήθος. Συμμερίζεστε 

αυτή την άποψη;

Α -19. Καμιά εκλογική αναμέτρηση δεν είναι περίπατος.

Δεν θυμάμαι εκλογές στη μεταπολίτευση που να μην δόθηκαν σκληρές μάχες. 

Και οι επόμενες εκλογές θα είναι μια ακόμα σκληρή μάχη σε μια έντονα 

πολιτικοποιημένη χώρα. Αισιοδοξώ ότι θα υπάρξει μια καθαρή νίκη του 

ΠΑΣΟΚ, ως αναγνώριση της συνέπειας στην υλοποίηση των δεσμεύσεων 

που αναλάβαμε το 1996 αλλά και της φερεγγυότητας της πρότασής μας για 

το μέλλον.



Ε - 20. Και τέλος πάντων ποια θέματα θα κρίνουν τις προσεχείς 

εκλογές; Υπάρχουν πέραν της ΟΝΕ μεγάλα γεγονότα, τα οποία 

μπορούν να επηρεάσουν καθοριστικά το εκλογικό αποτέλεσμα;

Α - 20. Άς λάβουμε υπόψη ότι οι πολίτες είναι απαιτητικοί και καλά κάνουν. 

Θέλουν συγκεκριμένα πράγματα, θέλουν ο πολιτικός λόγος να συνοδεύεται με 

αποτίμηση οικονομικού κόστους, θέλουν χειροπιαστό έργο. Η αντιπολίτευση 

επιμένει να αοριστολογεί με αυτοσχεδιασμούς και νεφελώματα. Στις εκλογές 

οι πολίτες θα κρίνουν συνολικά ένα πλούσιο, ορατό και αισθητό κυβερνητικό 

έργο. Θα μετρήσουν τη συνέπεια και την αποτελεσματικότητα σε σχέση με τις 

προγραμματικές δηλώσεις. Γνωρίζουμε πως στην πολιτική κρινόμαστε τόσο 

για την πιστή τήρηση των υποσχέσεων, όσο και για την πειστική επαγγελία 

για το μέλλον της χώρας. Σχεδιάζουμε ένα δεύτερο κύμα μεταρρυθμίσεων με 

κεντρική ιδέα την εξυπηρέτηση του πολίτη, την καλλίτερη ποιότητα ζωής, την 

άλλη σύγκλιση. Το όραμά μας πατά στην πραγματικότητα.

Η ένταξη της χώρας στη ζώνη ΕΥΡΩ δημιουργεί αυξημένες απαιτήσεις για 

την ομάδα που θα πάρει στα χέρια της το τιμόνι της διακυβέρνησης. 

Χρειάζεται ωριμότητα, σοβαρότητα, εμπειρία, ευελιξία, δυνατότητα 

δυναμικής παρουσίας στα υπερεθνικά σύνολα.

Η ΟΝΕ δεν είναι στιγμιαίος στόχος. Έχει διάρκεια. Κρινόμαστε τόσο για την 

επίτευξη όσο και για τη διατηρησιμότητα των κριτηρίων σύγκλισης και μέσα 

στην ΟΝΕ. Πώς μπορούν να εγγυηθούν τη διατήρηση της χώρας στην ΟΝΕ 

όσοι αμφισβήτησαν, δυσκόλεψαν και υπονόμευσαν τη μέχρι τώρα πορεία; 

Πιστεύω πως η ελληνική κοινωνία θέλει να αλλάξει πολλά όχι όμως μια 

κυβέρνηση που την οδηγεί με επιτυχία στο στόχο της ισότιμης ένταξης στα 

υπερεθνικά σύνολα κάνοντας πράξη τον εκσυγχρονισμό της χώρας.


